
DEPARTAMENTO DE CIÊNCIAS BIOLÓGICAS 
 

ATA da Reunião extraordinária 014/2020 de 11 de Dezembro de 2020  

Abertura da Reunião: No dia onze de dezembro de dois mil e vinte, às 14:00h               
(quatorze horas), no site da Conferência Web, plataforma oficial do Governo Federal para             
vídeo conferências, cuja sala virtual foi previamente agendada por Leila Saddi Ortega, pelo             
sistema RNP e disponibilizada aos demais servidores do departamento pelo          
link:<https://conferenciaweb.rnp.br/conference/rooms/leila-saddi-ortega-2/invite>. Estiveram  
presentes a Profª Leila Saddi Ortega, chefe do Departamento de Ciências Biológicas - DCB,              
juntamente com a Profª. Mariana Martins Drumond, subchefe do DCB e os demais             
professores: Andréa Rodrigues Marques Guimarães, Ériks Tobias Vargas, Fabiana da          
Conceição Pereira Tiago, Raquel de Castro Salomão, Samuel José de Melo Reis            
Gonçalves, Thiago Cotta Ribeiro, Thiago Lima Leão, Vitor Hugo Henriques de Almeida,            
Fabiana de Moura e João Archanjo da Silva Neto (estagiário do DCB). Justificaram a              
ausência as professoras: Danielle Marra de Freitas Azevedo, Maria Cristina Monteiro de            
Souza Costa e Rosiane Resende Leite. A Profª Leila começou a reunião dando boa tarde a                
todos e explicou sobre a estrutura da referida assembleia, lendo a pauta e propondo sua               
aprovação. PAUTA 1: Aprovação da pauta PAUTA 2: Prof. Adelson Fernandes Moreira,            
informes e esclarecimentos pelo Sindcefet-MG. PAUTA 3: Aprovação das Atas 012 e 013/2020.             
PAUTA 4: Informações: I. Sobre eleições de eleição de Representantes para as            
Congregações de Campus do CEFET-MG Portaria DIR 809/2020 – enviado por email em 10/12              
às 14;11 hs II. Sobre a Renovação dos contratos do João e do profº Thiago Lima Leão. III. Sobre                   
a manutenção dos horários e Carga Horária EBTT para 2º 2020, retorno em 06/01/2020 e               
atenção ao calendário do técnico. IV. Sobre a Graduação: confirmar o envio dos planos didáticos               
das disciplinas a serem ofertadas em 2/2020 ERE para os respectivos coordenadores, com             
cópia para o dcb. E atenção ao calendário da Graduação. PAUTA 5: Comissão Eleitoral para                
Chefia DCB Biênio 2021- 2023 A. VALIDAÇÃO da Alteração da Portaria anterior B.             
VALIDAÇÃO Documentos com as regras, normas, novo cronograma, eleitores C. Resultado           
das eleições e homologação dos resultados. PAUTA 6: Fala da nova chefia/subchefia do DCB,              
biênio 2021-2023. PAUTA 7: Abertura a Informes Gerais por todos.  

1: A referida pauta foi aprovada pelos presentes. 2: O Prof. Adelson se apresentou ao grupo                
e contou um pouco da sua trajetória no CEFET-MG. Ademais ele falou sobre falou da               
importância da participação dos Profs na assembleia do sindicato e que deve haver uma              
mobilização para se garantir as condições de trabalho da categoria. Ele citou o ofício do               
MEC sobre a cobrança de ponto e a do aumento da carga horária de aulas, o que dificulta o                   
desenvolvimento de pesquisa e extensão. Também falou sobre a portaria 938, para a qual              
os Prof. EBTT deve ter carga horária mínima de 17h/ semana, o que novamente conflitua               
com a possibilidade de desenvolvimento de pesquisa e extensão. Ele salientou sobre as             
mudanças propostas na reforma administrativa que vem sendo cotada pelo governo atual,            
mudanças essas que podem levar a uma extinção do serviço público no médio prazo. Logo               
após o Prof. Aniel também se apresentou e falou sobre o último avanço na carreira docente                
ocorreu em 2012, depois disso houveram muitos retrocessos e perdas. O Prof Adelson citou              
a realização de rodadas de assembleias para definir posicionamento sobre a volta às aulas              

https://conferenciaweb.rnp.br/conference/rooms/leila-saddi-ortega-2/invite


na data de Março, sem estar condicionada ao fim do estado de pandemia. A Prof.ª Leila                
reforçou a importância da participação dos docentes nas assembleias. A Prof.ª Mariana            
falou sobre o pequeno número de participantes nas assembleias sindicais. O Prof. Vitor             
Hugo questionou sobre a estratégia do sindicato para aumentar a participação, filiação, ao             
sindicato e manifestou vontade de se filiar.Os Professores. Aniel e Adelson esclareceram            
qual é a estratégia de atuação do sindicato, expuseram a abertura da diretoria do sindicato               
para contato com o servidor e a avaliação da melhora da comunicação do sindicato. O Prof.                
Thiago Cotta falou sobre o contexto que passamos com ataques a área de educação,              
manifestou vontade de se filiar ao sindicato, detalhou sobre a manifestação do Sindcefet a              
respeito dos ataques pessoais sofridos por seu irmão que é diretor de uma escola              
municipal. A Prof Leila vai encaminhar o e-mail com a síntese do que foi falado e a ficha de                   
filiação ao Sindcefet. 3: A Prof.ª Leila juntamente ao estagiário João leram a ATA 012/2020               
e após isso criou-se uma enquete de votação para aprovação da mesma. A ATA 12/2020 foi                
aprovada com 7 a favor e 1 abstenção. Logo após a Prof.ª Leila leu a ATA 013/2020 e após                   
isso criou se e enquete de votação para aprovação da mesma. A ATA 13/2020 foi aprovada                
com 7 a favor e 3 abstenções. 4: A professora Leila deu informes sobre a eleição de                 
Representantes para as Congregações de Campus do CEFET-MG Portaria DIR 809/2020, ela            
relembrou e-mail enviado por ela sobre a eleição para congregação de campus e destacou              
que os servidores que tenham interesse de se candidatar devem ler a resolução sobre a               
candidatura. Falou sobre a Renovação dos contratos do João e do Prof. Thiago Lima Leão.               
Ademais, ela informou sobre a manutenção dos horários e Carga Horária EBTT para 2º 2020,               
falou sobre o retorno em 06/01/2020 e pediu atenção ao calendário do técnico. Relembrou os               
professores sobre o envio dos planos didáticos das disciplinas a serem ofertadas em 2/2020 no               
ERE para os respectivos coordenadores, com cópia para o dcb. O Prof Thiago Lima agradeceu               
e disse estar muito feliz em continuar com o trabalho no DCB/CEFET-MG. O Prof. Thiago Cotta                
falou sobre a eleição para a congregação, e citou um documento que o Gilmer leu na última                 
reunião de congregação sobre as pautas de 2021 que não inclui as demandas de              
infraestrutura do DCB. Ele colocou que junto a Prof.ª Maria Cristina tem intenção de              
continuar sendo representantes de do departamento na congregação. A Prof.ª Leila falou            
sobre a importância do departamento estar representado na congregação, e propôs uma            
votação se o grupo é favorável à continuidade de Thiago e Maria Cristina continuem como               
representantes do dcb. Houve 4 favoráveis e 3 abstenções. 5: A Prof. Leila falou sobre a                
validação da alteração da portaria referente à comissão eleitoral para Chefia DCB Biênio             
2021-2023, ela explicou que a chefia ad referendum fez a mudança na comissão para              
regularizar a comissão uma vez que membros da antiga comissão teriam interesse em se              
candidatar aos cargos de chefia e subchefia. Foi criada uma enquete para aprovar tais              
mudanças e foi aprovado por 8 votos a favor e 4 abstenções. Após a votação foi passada a                  
palavra para a comissão eleitoral para Chefia DCB Biênio 2021- 2023. A Prof.ª Mariana falou               
sobre o sistema SIGELEIÇÃO e sobre ajustes que foram feitos no sistema na véspera das               
eleições para que o processo fosse auditado e falou também que foi uma votação tranquila. 6:                
Foi passada a palavra para o Chefe de departamento ELEITO, Prof. Thiago Cotta e ele falou um                 
pouco sobre suas vontades para o seu mandato e sobre se sentir seguro por ter uma equipe                 
administrativa competente para dar apoio durante o mandato. Ele ressaltou que gostaria que             
haja empenho para que seja definido e iniciado o processo de implantação do curso do               
departamento. A Prof. Leila fez votos de sucesso para a nova chefia e disse estar aberta a                 
compartilhar todo o conhecimento adquirido por ela durante o tempo de chefia. O Prof. Vitor               
Hugo retomou a Fala do Prof. Adelson no começo da reunião e relembrou sobre a importância                



de trabalhar pela coletividade para se fazer um trabalho igualitário, ele relembrou sobre o              
tempo que passou em Januária como coordenador de um curso e falou sobre cada um do DCB                 
deixar sua colaboração para a criação de um departamento forte. A Prof.ª Mariana disse ter sido                
muito rico o tempo em que ela passou como subchefe e relembrou que está sempre aberta ao                 
compartilhamento de experiências adquiridas.7: Abrindo os informes gerais a Prof.ª Andréia           
trouxe ao grupo informes sobre o SISGEN e passou ao grupo um link de um vídeo/live que                 
foi passado pela Dayse para a atualização de todos acerca do SISGEN            
<https://www.youtube.com/watch?v=45bHUjk9cdc>. Ademais, ela parabenizou a chefia atual       
pelas atividades realizadas durante o mandato 19/20. O Estagiário João falou sobre a             
adição das ATAS 12/2020 e 13/2020 no sistema SIPAC e pediu que os servidores as               
assinassem. 

Não havendo mais assuntos a tratar, a reunião foi encerrada às 16:27h e eu, João Archanjo                
juntamente com a Fabiana Moura, lavramos a presente ata. 
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